

обучение в Челябинском радиоучилище, получив специальность радиотехника.

Подав рапорт о желании продолжить военную службу, вернулся в г. Пржевальск на пограничную заставу (в/ч 2490), где проходил сверхсрочную службу до 1980 года.

В 1980 году поступил в школу прапорщиков в г. Алма-Ата Казахской ССР.

После окончания школы прапорщиков продолжал службу в войсковой части 2490.

С августа 1985 года служил на заставе Мургаб, у границы Афганистана с Таджикистаном.

8 января 1986 года умер в госпитале от полученных при автомобильной аварии травм.

Похоронен на Градском кладбище г. Челябинск.

Мать, Козлова Мария Пименовна, жена, Козлова Валентина Васильевна с сыном Юрием (1977 г.р.) и дочерью Галиной (1985 г.р.) проживают в г. Челябинск.



Получив радиотехническое образование, Николай Козлов решил продолжить службу в Советской Армии по имеющейся у него специальности радиотехника. Он подал рапорт и вернулся на родную пограничную заставу в г. Пржевальск, где проходил до этого срочную службу. Его назначили на должность начальника аппаратной фельдъегерской связи. Началась его нелёгкая пограничная служба вдали от родного дома. Все тяготы армейской службы делила с ним поровну его жена Валентина. Вскоре у них родился сын, которого они называли Юрием. Так же звали его деда, умершего в 1968 году.

В 1980 году Николай поступил в школу прапорщиков и успешно ее окончил. Ему было присвоено воинское звание «прапорщик». В 1985 году в семье – пополнение. Родилась дочь Галина. В том же году для прапорщика Козлова Н.Ю. начались ещё более тяжёлые дни: его командируют на заставу Мургаб, на афгано-таджикскую границу. Это была уже не просто пограничная служба. Это было выполнение интернационального долга. В нелегких условиях, по горным дорогам, под обстрелами душманов, в снег, заносы, гололёд, камнепады приходилось доставлять данные фельдъегерской связи адресатам.

Свои служебные и воинские обязанности прапорщик Козлов Н.Ю. исполнял неукоснительно. Все необходимые данные получал и доставлял точно в срок. Ничто не предвещало той страшной трагедии, которая произошла в январе 1986 года.

Доставляя служебные документы, Николай Козлов попал в автомобильную катастрофу на одной из горных дорог Афганистана. С полученными тяжёлыми ранениями он был срочно доставлен в госпиталь. Но врачи уже

были бессильны что-либо сделать: тяжелы были полученные травмы.

8 января 1986 года прапорщик Козлов Н.Ю. умер в госпитале от полученных травм, до конца исполнив свой воинский и интернациональный долг.

Похоронили Козлова Н.Ю. на родине, в Челябинске, 16 января 1986 года. На могиле его установлено мраморное надгробие.

## ВРЕМЯ

Я тобою бессмертен, тобою храним  
В необъявленной, трудной войне.  
Всходит солнце, тебя вижу с ним  
В приоткрытом рассветом окне.

Зажигается в небе ночная звезда,  
И луны круг лампадой горит.  
Я встаю и иду по дороге туда,  
Где твой образ в пространстве манит.

Открываю закрытую накрепко дверь,  
А за нею, как дальний мираж,  
Ты мое откровение временем меря,  
Мчится царский с небес экипаж.

Золотые ливреи, карета блестит  
И восьмёрка гнедых лошадей.  
Это всё, на дороге шлагбаум открыт,  
Мчится ветром к любимой моей.

Без хлопот я рукою коней придержу,  
Гикну, гаркну – и вздыбится пыль,  
Я – не слуги, поводья восьмёрки держу,  
Ветром мчась через сдавшийся штиль.

А до дома немного, верста за верстой,  
Словно стёжкой следов на снегу,  
Пролетают размеренной вехою той,  
Вдоль которой пройти я смогу.

И иду, просыпаясь, привстав ото сна,  
Каждый день вереницей минут...  
Лето, осень, зима и весна  
Мне короткими кажутся тут.

C. B. Земцов